

> 视点

一线传真

商洽会上德宏显魅力

本报记者 李沛昀 文/图

初夏的昆明，碧空如洗，以“共聚开放前沿、共建辐射中心、共享繁荣发展”为主题的2019南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会如约而至。在今年的商洽会上，德宏傣族景颇族自治州有38家本土企业参展，在总面积1035.4平方米的展示展治区全方位展示德宏在资源、区

位、政策、发展和特色商品等方面的优势。在今年首设的“一带一路”投资合作馆，瑞丽国家重点开发开放试验区则围绕沿边开放优势及“6+2产业”发展优势，为八方客商展示经济社会发展成果及瑞丽试验区建设情况，以及“沿边特区、开放前沿、美丽德宏”的和美画卷。



高新技术展示特区风采

走进“一带一路”投资合作馆，占地288平方米的瑞丽试验区展区格外引人注目，以蓝、白为主色调的展区宛如展开的手臂，以开放的姿态“拥抱”参会客商。

“陇川是我的第二故乡，我17岁时到那里插队落户。真不敢相信家乡能生产出这样的高科技产品，太自豪啦！”72岁的云南师范大学退休职工郑德庆站在一架产自陇川的植保无人机前，情绪激动。

云南黑蜻蜓无人机科技有限

公司先进的30公斤载荷大型植保无人机吸引了不少客商的关注。总经理王彩萍告诉记者，他们公司从浙江来到德宏建厂，一是考虑到瑞丽试验区的优惠政策，二是看准了云贵川以及南亚东南亚广阔的市场前景。开展前两天，已有缅甸企业对无人机表示出极大的兴趣。

瑞丽市启升电子科技公司带来的无边框LED显示屏、造型时尚的蓝牙音箱也吸引了大量市民驻足围观。

“缅甸百姓喜欢唱歌跳舞，我

们的蓝牙音箱在那里特别好卖。”启升电子销售部工作人员何退三告诉记者，他们生产的蓝牙音箱以高性价比为卖点，主要面向缅甸市场。

目前，瑞丽试验区的企业以加工制造、桑蚕纺织、食品加工、医疗生物等产业为主。”瑞丽试验区工委综合办副主任杨文彪表示，今年选择黑蜻蜓和启升两家公司参展，就是希望通过“以商招商”的方式，吸引更多高新技术企业了解瑞丽试验区。

杨文彪说：“今年瑞丽试验区以新中国成立70周年为主线，突出试验区成立7年以来发生的变化与取得的成就。通过商洽会这一对外交流合作的平台，对瑞丽试验区进行全方位宣传和推介，进一步扩大对外知名度，拓展合作维度，在对外经贸合作交流、招商引资、宣传推介等方面谋求新突破，在国家级重点开发开放试验区的金字招牌下，凝心聚力，砥砺前行，推进瑞丽试验区对外开放取得新成绩。”

“喝后谷咖啡，吃越嚼越香的傣旺干巴。”商洽会期间，微信朋友圈中的一条吃货逛展攻略这样写道。

在今年首设的绿色食品馆内，闻着咖啡香便能找到德宏州展区。后谷咖啡工作人员介绍：“作为商洽会的‘老朋友’，后谷咖啡今年为客商和市民带来了以速溶咖啡、咖啡豆、核桃蛋白饮料为主的60多款产品，其中，甘甜柔滑、营养丰富的核桃蛋白饮料是首次亮相商洽会，很受客商关注。”

今年商洽会，德宏州招商引资成绩喜人，共签约13个项目，协议总投资473.8亿元，较上届有大幅增加。馆内签约内资项目5个，协议投资151.8亿元；外资项目1个，协议投资3623万美元。馆外签约内资项目7个，协议投资322亿元。

德宏州投资促进局局长马剑告诉记者：“今年签约的项目中，除高原特色农业、珠宝加工、文化

同样是商洽会的“老朋友”，傣旺干巴此行除了与客商洽谈合作外，更多是为了商品零售与形象宣传。

远道而来的“老朋友”深受客商和消费者的喜爱，“新面孔”也让大家从不同角度认识德宏。

今年是泰绿源农业科技发展有限公司第一次参加商洽会，公司工作人员杜康荣介绍：“我们主要从事绿色农副产品的种植和加工，来商洽会是希望与省内外的优秀电商平台达成合作，拓宽产

品销路。德宏州自然资源丰富，发展特色农业条件得天独厚，目前已好几家电商平台和我们达成初步合作意向。”

在茶叶坚果馆，源润瑞宝坚

果公司副总经理李艳珍一边展

示柜台上的澳洲坚果及坚果深

加工产品，一边说：“云南的海

拔、气候特别适合种植澳洲坚

果，德宏州自20世纪80年代初

引进后开始大规模种植。目前，

澳洲坚果的市场仍处于供不应求的状况，以我们的经验，展会

只要找到两、三家收购商，全年的销路就不愁了。”

在文化旅游馆，记者遇到了专程来了解德宏州少数民族特色的昆明市民毕莉萍。毕女士听着德宏州非遗传承人杜德光吹奏葫芦丝说：“我丈夫是北京的画家，我们计划在云南开展一次关于少数民族生产生活采风。听说德宏州风光秀美，少数民族众多，当地的文艺、民居建筑、服饰、饮食、风俗习惯都很有特色，今天特意过来了解一下。”

多务实合作的成果。

“商洽会期间，德宏州积极对

接省内外和南亚东南亚国家的代

表和客商，瑞丽试验区、德宏州

商务局、德宏州投资促进局等相

关部门的工作人员奔走于各个展

区，开展点对点招商推介和项

目沟通洽谈。借商洽会的契机，

既把客商‘请进来’，更主动‘走

出去’。”杨文彪说。

务实合作实现互利共赢

旅游等传统领域外，要数投资总额达70亿元的‘功夫动漫创意小镇项目’最受关注。项目将以动漫IP为平台，打造集文化旅游、动漫园区等相关产业为一体，辐射南亚东南亚的大型文旅项目，项目建成后将成为云南省首个动漫产业基地。项目还计划以菲氏叶猴、犀鸟、孔雀等德宏州珍稀动物为原型打造动漫形象，通过图书、音像

制品以及相关的文创产品，传播德宏州魅力。”

随着“一带一路”倡议和中缅经济走廊建设的不断推进，中缅交流合作不断引向深入，经贸往来日益频繁。德宏作为云南省乃至中国对缅开放合作的重要前沿，与缅甸山水相连，胞波情谊深厚，近年来双方在各领域、各层次的交流合作不断扩大，取得了诸

多务实合作的成果。

“商洽会期间，德宏州积极对接省内外和南亚东南亚国家的代表和客商，瑞丽试验区、德宏州商务局、德宏州投资促进局等相关部门的工作人员奔走于各个展区，开展点对点招商推介和项目沟通洽谈。借商洽会的契机，既把客商‘请进来’，更主动‘走出去’。”杨文彪说。

搬进新家园 选出“带头人”

“感谢大家对我的信任，今后我一定带好头、履好责，尽心尽力为大家服务，带领大家建设好我们的新家园！”6月14日，从山区搬迁至坝区的脱贫户谢金和，当选为陇川县景罕曼环一片区易地扶贫搬迁安置点村民小组长后，向村民做出了郑重承诺。

这次村民小组选举是村民搬迁入住后举行的第一次选举，77名村民通过无记名投票选出自己搬迁安置点后的“当家带头人”。在选举大会上，脱贫户谢金和自荐担任村民小组第一届“带头人”，经过依法选举，谢金和以高票当选曼环安置点一片区村民小组组长，尹加友、赵宗云为副组长，选举出的村

民小组将负责协调搬迁新村管理、生产生活等相关工作，让搬迁村民能够更快地适应新环境、新生活，带领新村村民脱贫致富奔小康。目前，各安置点的村民小组长选举工作正在有序开展。

据悉，陇川县共有易地扶贫搬迁集中安置点15个，共安置生活在环境恶劣或地质灾害隐患点搬迁群众2034户7925人，其中建档立卡贫困户1287户5025人，同步搬迁户747户2900人，涉及6个乡镇25个村民委员会88个村民小组，安置点小组长由村民小组长选举产生。

本报通讯员 丁昌缘
记者 管毓树

边境线上的“国际医疗站”

26年前，沈坤从昆明延安医院来到瑞丽市畹町，创立畹町仁慈医院。从只有两间板房的乡村卫生院开始，到今天的新型农村合作医疗定点医院，他发扬救死扶伤的优良传统，接诊了10余万中外患者。

1992年，沈坤是昆明延安医院危重病(ICU)科副主任，妻子是营养科主任。正当两人事业蒸蒸日上之时，一个偶然的机会，沈坤和妻子遇到了一位畹町的熟人，希望两人能够去畹町走走。那时的畹町，医疗设备简陋，缺医少药，有的患者因耽误了治疗时间而落下终生顽疾。医生救死扶伤的天性让他们决定留下，经过多方努力，沈坤向医院提交了“设立昆明市延安医院畹町国际分院”的申请报告。

作为畹町国际分院的院长，沈坤率领从各个科室抽调的十几位精英骨干到达畹町，开始了艰难的创业期。工作的繁杂使他累倒在了工作台上，不得不返回昆明治疗，其他医生也因为环境不适纷纷返回昆明。当沈坤病愈回到畹町时，除了一名后勤人员外，

陪伴他的只有一个倒塌的库房和一间板房。

正当沈坤感到失落、迷茫之时，一位乡镇干部来送危重病人，并诚恳地希望他能留下来。沈坤毫不犹豫地答应了，而这一承诺就是20余年的坚守。

20多年来，沈坤一直坚持先治病后收费的原则，许多费用能免则免，加上他和助手们精良的医术，不仅畹町小镇的居民，十里八乡的居民都赶着来这里看病。患者有的来自周边的瑞丽、盈江、梁河、芒市、陇川等40多个城镇，还有的来自缅甸木姐、九谷、南坎、腊戌、曼德勒等30多个城镇。据不完全统计，20多年来，到院就诊患者17万余人次，境外就诊人数占40%。沈坤和他创立的畹町仁慈医院尽最大能力改善周边地区就医环境和医疗质量，深得广大患者和人民群众的信任和支持，被誉为“国境线上的国际医疗站”。

“人对社会的贡献有大小，但只要助人为乐、奉献社会，人生就有意义。”沈坤说。

本报记者 管毓树

简讯

德宏防控草地贪夜蛾入侵

本报讯(通讯员 肖素梅) 德宏傣族景颇族自治州积极防控草地贪夜蛾入侵，打响“虫口夺粮”战役。截至6月3日，全州草地贪夜蛾累计发生面积7.2万亩次，防治面积9.8万亩次。

草地贪夜蛾是一种原产于美洲热带和亚热带地区的杂食性害虫，号称“粮食杀手”，主要危害玉米、甘蔗、高粱等作物。自今年1月14日德宏州首次发现草地贪夜蛾入侵以来，全州5个县(市)目前已发现草地贪夜蛾危害玉米，陇川、盈江两县还发现草地贪夜蛾危害甘蔗的情况。

德宏州农业农村局及时下发防控通知，从资金和人员保障、

加大宣传培训、做好监测预测、防治技术指导等方面抓好草地贪夜蛾防控工作。1月17日，邀请中国农科院植保所专家对全州专业技术人员进行了草地贪夜蛾相关知识的培训；德宏州和各县(市)植保植检站先后在辖区范围内开展草地贪夜蛾监测及防控技术培训7场次，500多人参加培训，发放宣传手册共计1300余份；安装高空测报灯、风吸式杀虫灯，并使用多个厂家的草地贪夜蛾诱芯进行对比及监测。近期，德宏州政府下拨了100万元应急抗旱救灾资金，其中20万元用于草地贪夜蛾防控。

芒市：攻坚瓶颈短板 提高脱贫质量



轩岗乡红色村

市行业扶贫行动巩固提升等14个行动方案》，大力推进产业、住房、医疗、转移就业、贫困村集体经济提升等五大攻坚行动。同时，及时足额拨付达到支付条件的扶持项目资金，截至6月19日，2018年整合财政涉农资金已累计拨付3.01亿元，结转结余0.26万元，结转结余率为7.93%。

下一步，芒市将持续加大脱贫攻坚帮扶力度。针对已脱贫的5641户22664人，建立健全贫困人口监测机制，确保已脱贫人口稳定脱贫、持续增收。针对未脱贫的867户2685人，深入推“九个一批”脱贫攻坚举措，大力开展帮扶。持续加大基础设施投入力度，提高通村路、产业路通达标准，建立村组公路养护管理长效机制。持续加大宣传教育引导力度。强化扶贫与扶“志”、“扶智”相结合，加快补齐贫困群众“精神短板”，激发勤劳致富内生动力。持续加大作风纪律检查力度。定期、不定期对各乡镇、各行业部门开展成效考核发现问题整改工作的督查检查，严肃追究相关责任，确保市委、市政府各项部署落实到位。

德宏加大网络举报案件受理力度

本报讯(记者 管毓树 通讯员 董书寿 夏昀) 德宏傣族景颇族自治州纪检监察机关不断规范12388举报网站建设管理，方便群众快捷举报，提高受理、办理、处置的时效性和精准性。截至目前，今年全州共收到网络举报99件，在受理方式中仅次于来信排第二位，占总量的30.3%，同比增加16.5%。

据了解，德宏州纪委监委为了规范和统一纪检监察网络举报渠

道，重点加强网络举报平台建设，各级纪检监察机关门户网站均链接到全省12388网络举报平台，并在开通的手机客户端、微信公众号设置网络举报功能，让群众反映问题少跑腿、多上网，方便群众通过网络进行举报。同时，不定期对各级纪检监察机关12388网站链接情况进行检查，定期收集汇总归口受理纪检监察网络举报，按照“日清、周转、月报、季结”工作要求认真办理网络举报件。

芒市对扶贫领域信访问题线索进行“清单式”销号管理

本报讯(通讯员 陆金华 刘晓睿) “我们对扶贫领域问题线索建立专门台账，进一步规范线索受理，对扶贫领域信访问题线索进行‘清单式’销号管理。”芒市纪委监委有关负责人表示，始终以“零容忍”的态度，严肃查处扶贫领域的不正之风和腐败问题，为坚决打赢脱贫攻坚战提供强有力的纪律保障。

芒市纪委监委致力于建立“线上+线下”信访受理机制，并有专人

负责网络舆情分析研判，及时受理，建立台账，分类处理。据悉，芒市共设立13个投诉中心，99个投诉站，1020个投诉点，设置信访箱1134个。同时，由市纪委监委牵头，联合财政、扶贫、审计等部门，构建“明察+暗访”深挖细查机制，不定期深入人乡镇村贫困户家中开展暗访活动，着力发现扶贫领域的腐败和作风问题。截至目前，芒市共受理扶贫领域问题线索13件，党纪政务处分9人，诫勉问责8人。